

ОТЗЫВ

научного руководителя доктора исторических наук, профессора И.В. Сибирякова на диссертацию Сысова Александра Ивановича «Организация и деятельность районных органов власти в горнозаводской зоне Южного Урала в середине 1920-х – середине 1930-х гг.», выполненную на соискание ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

Диссертационное исследование А.И. Сысова является интересным научным проектом, так как изучение опыта деятельности районных органов власти горнозаводской зоны Южного Урала в условиях форсированной модернизации 1920-х – 1930-х гг. дает очень важный фактический материал, который может стать основой для теоретических обобщений и практических действий.

А.И. Сысов внимательно проанализировал роль фракций ВКП (б) в деятельности районных Советов, влияние элементов традиционной политической культуры на процессы формирования районных органов власти в горнозаводской зоне Южного Урала, механизм складывания патрон-клиентских отношений в районных и региональных органах власти, особенности реализации «служебной модели» элитообразования в районных управленческих структурах и др. В ходе работы А.И. Сысов показал хорошие навыки историографического и источниковедческого анализа. В научный оборот было введено большое количество не использованных ранее материалов местных и региональных архивов.

Научная новизна представленного диссертационного исследования состоит в том, что в нем впервые в отечественной историографии показана эволюция кадрового состава районных органов власти, составлен социальный портрет советских и партийных руководителей районного звена горнозаводской зоны Южного Урала.

Материалы диссертационной работы могут быть использованы в преподавании курса истории России в различных учебных заведениях, а также

при разработке специальных курсов по истории государства и права России в целом, и истории Южного Урала, в частности.

А.И. Сысов представлял результаты своей работы в виде докладов и статей на международных, всероссийских, региональных научных, научно-практических конференциях в городах Москва, Иваново, Екатеринбург, Челябинск. По теме диссертации опубликовано 15 научных работ, в том числе 3 публикации в ведущих научных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК.

Выводы выполненной диссертационной работы характеризуются научной достоверностью и объективностью. В ходе работы диссертант продемонстрировал научную добросовестность, внимание к высказанным замечаниям и рекомендациям.

Диссертационная работа соответствует критериям, установленным п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ 24 сентября 2013 г. № 842, с изменениями постановления Правительства Российской Федерации от 21 апреля 2016 года № 335 (пп. 9–14)

Считаю, что А.И. Сысов достоин присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.02 – «Отечественная история».

Научный руководитель, доктор исторических наук
(специальность 07.00.02 Отечественная история),
профессор, профессор кафедры отечественной
и зарубежной истории _____ Сибиряков Игорь Вячеславович

Федеральное государственное автономное образовательное учреждение
высшего образования «Южно-Уральский государственный университет
(национальный исследовательский университет)», ФГАО ВО «ЮУрГУ (НИУ)»,
Министерство науки и высшего образования Российской Федерации,
454080, Челябинск, пр. Ленина, 76, ауд. 512а, Тел. 8 (351) 267-92-15, e-mail:
sibirakoviv@susu.ru Сайт: <https://www.susu.ru>

26.06.2020 г.

Людмила Ч.В. Сибирякова
Зам. ректора ИИИ

Заведующий
Институт
медиа
и социальных
гуманитарных
наук

С.Г. Ермакова
М.Г.